



මහවැලි සංවර්ධන හා පරිසර අමාත්‍යාංශය



වායු සම්පති කළමනාකරණ හා ජාතික ඕසෝන් ඒකකය
ජාතික සිසිලන සැලැස්ම (National Cooling Plan) සැකසීම සඳහා

උපදේශකවරයකු බඳවා ගැනීම

1989 වසරේ සිට ශ්‍රී ලංකාව ඕසෝන් ක්ෂයකාරක ද්‍රව්‍ය පිළිබඳ මොන්ට්‍රියල් සංදානයේ පාර්ශව රාජ්‍යයක් ලෙස කටයුතු කරයි. මහවැලි සංවර්ධන හා පරිසර අමාත්‍යාංශයේ ජාතික ඕසෝන් ඒකකය, මොන්ට්‍රියල් සන්ධානයේ ප්‍රතිපත්තීන් ශ්‍රී ලංකාව තුළ ක්‍රියාත්මක කරණු ලබන කේන්ද්‍රීය ආයතනයයි. .

මොන්ට්‍රියල් සන්ධානය යටතේ පාලනය සිදුකරණු ලබන ඕසෝන් ප්‍රහීනකාරක ද්‍රව්‍ය භාවිතයෙන් ඉවත් කිරීමට සමගාමීව පරිසර හිතකාමී බල ශක්ති කාර්යක්ෂම තාක්ෂණයන් වෙත අනුගතවීමටද එම සන්ධානය කටයුතු කරමින් සිටී. ඒ අනුව විවිධ කර්මාන්ත විශේෂයන්ට ශීතකරණ හා වායුසමන ක්ෂේත්‍රය වෙත හයිඩ්‍රොෆ්ලොරොකාබන් (Hydrofluorocarbons -HFCs) වැනි නව තාක්ෂණ බොහොමයක් හඳුන්වාදී ඇත. හයිඩ්‍රොෆ්ලොරොකාබන් ඕසෝන් ප්‍රහීනකාරක ද්‍රව්‍යක් නොවුවද ඉහල ගෝලීය උණුසුම් විභවයකින් යුක්ත බැවින් 2016 ඔක්තෝබර් මසදී මොන්ට්‍රියල් සන්ධානයේ පාර්ශවකරුවන් විසින් හයිඩ්‍රොෆ්ලොරොකාබන් භාවිතයෙන් ඉවත් කිරීමට හැකිවන පරිදි එම සන්ධානයට කිහිප සංශෝධනය හඳුන්වාදී දෙන ලදී. ශ්‍රී ලංකාවද හයිඩ්‍රොෆ්ලොරොකාබන් භාවිතයෙන් ඉවත් කිරීම පිළිබඳ කිහිප සංශෝධනයට මැනදී අනුගතවූ අතර එයට අදාළව ක්‍රියාකාරකම් දැනටමත් අරඹා ඇත.

ඒ අනුව ශ්‍රී ලංකාව සඳහා කිහිප සිසිලන කාර්යක්ෂමතා වැඩසටහන (Kigali Cooling Efficiency Programme -K-CEP) දැනටමත් අනුමතවී ඇති අතර එමඟින් දේශගුණය ආරක්ෂා කිරීමට මොන්ට්‍රියල් සන්ධානය හරහා ජාතික අවශ්‍යතාවයන්ට උචිත උසස් බලශක්ති කාර්යක්ෂමතාවයකින් යුත් උපකරණ හඳුන්වා දීමද ඇතුළත් වන පරිදි ජාතික ක්‍රමෝපායන් ස්ථාපිත කිරීම අරමුණු කරමින් ශ්‍රී ලංකාව සඳහා ජාතික සිසිලන සැලැස්ම (National Cooling Plan) සැකසීමට පියවර ගෙන ඇත.

ඒ අනුව මෙම කාර්යයන් ඉටුකර ගැනීම පිණිස උපදේශකවරයකුගේ සේවය මාස හතක (07) පමණ කාලයකට ලබා ගැනීමට මහවැලි සංවර්ධන හා පරිසර අමාත්‍යාංශය තීරණය කර ඇත. ඒ සඳහා සකස්කල සේවා නිර්ණකයන් (The Terms of Reference - TOR) www.noulanka.lk වෙබ් අඩවියේත් ලබා ගත හැක.

ඒ සඳහා පහත සඳහන් සුදුසුකම් සහිත වෘත්තිකයින්ගෙන් අයදුම්පත් අපේක්ෂා කෙරේ..

- ශ්‍රී ලංකික පුරවැසියන් වීම
- ශීතකරණ/වායුසමන හෝ විදුලි පිළිබඳ වෘත්තීමය / අධ්‍යාපනික සුදුසුකම් තිබීම
- ජාතික මට්ටමින් සිදුකරන ලද මෙවැනි කාර්යයන් (සමීක්ෂණ, අධ්‍යයනික ව්‍යාපෘති, ව්‍යාපෘති වාර්තා සකස් කිරීම ආදී) පිළිබඳ පළපුරුද්ද.

අයදුම්කරුවන් සතු ඕසෝන් ප්‍රහීනකාරක ද්‍රව්‍ය පිළිබඳ මොන්ට්‍රියල් සන්ධානයේ ප්‍රතිපත්තීන් හා ඒවා ක්‍රියාත්මක කිරීම පිළිබඳ දැනුම අමතර සුදුසුකමක් ලෙස සැලකේ. මේ පිළිබඳ උනන්දුවක් දක්වන හා අදාළ සුදුසුකම් සපුරාලන උපදේශකවරුන්ට ඉහත කාර්යන් ඉටුකිරීම සඳහා සිය අයදුම්පත් එවන ලෙසට ආරාධනා කෙරේ.. තෝරාගනු ලබන උපදේශක ජාතික ඕසෝන් ඒකකය සමඟ ගිවිසුමකට එළඹීම අවශ්‍යවන බවටද දන්වා සිටී. නිසි ලෙස සම්පූර්ණ කරන ලද අයදුම්පත් ලියා පදිංචි තැපෑලෙන් අධ්‍යක්ෂක, වායු සම්පත් කළමනාකරන හා ජාතික ඕසෝන් ඒකකය, මහවැලි සංවර්ධන හා පරිසර අමාත්‍යාංශය, සොබාදම් පියස, 416/C/1, රොබට් ගුණවර්ධන මාවත, බත්තරමුල්ල වෙත 2018 දෙසැම්බර් දිනට පෙර යොමු කර මෙන් මෙයින් දැනුම් දෙනු ලැබේ..

වැඩි විස්තර සඳහා දුරකතන අංක 011 203 4222, ෆැක්ස් 011 287 9974, email- noulanka@gmail.com හෝ web: www.noulanka.lk මගින් ගතහැකි බවද සලකනු මැනවි.

ලේකම්
මහවැලි සංවර්ධන හා පරිසර අමාත්‍යාංශය